

→ 滚滚红尘

□ 童卉欣

她印象最深刻的一个名字,她甚至都不认识那个人——澄。

这个名字很珍重地从圆脸薄唇、目光闪烁、言语和头发一般油滑的中年男口中冒出来,他那种酒精刺激得酡红未散的脸忽地庄重了那么一小会儿,显得突兀,又令她微微诧异。

“为什么叫这个名字?”她问。
“我觉得吧,一个女孩子,总还是要保持清纯澄澈,这是最可贵的。”中年男答,她听得出这句话的诚恳。逼仄的车厢内,因为闪过窗外的一片绿叶,显得畅快多了,也因为这句话,她原谅了中年男还没舍得从她大腿上移开的巴掌。

→ 谈情说爱

□ 七七

如果一个人说爱你,但你要等等他(她),你会等吗?

他和他是大学同学,毕业时她考上研究生,他回了老家。为了能和她在一起,他发奋读书,考了好几年研究生,总算考上了,她却结婚了。她当初对他,等研究生毕业我就嫁你,结果他没等她。她对他说:对不起。除了祝福还能说什么?

他和她谈了好几年恋爱,她要去英国读书,问他能不能等她,他拒绝了。她哭得梨花带雨,他差点心软,但最后还是还是一咬牙——

→ 潮男潮女

□ 雨凉

剩女不可怕,剩到没胆最可怕。小闫过去经常用这句话给自己打气。她说,别看我屡战屡败,但我从没有对爱情失望过。

小闫在她的同学里是学历最高的一个,在比利时游学多年,回国后被名校聘请任教。她不是清高孤傲的女子,对恋爱对象的要求简单到只有两点:一是气场相投,二是互相倾慕——都是精神层面的要求而已,可符合条件的人几乎是可遇而不可求的。

小闫到底还是遇到了她倾慕

→ 情场眼色

第一夫人启示录

□ 李月亮

23年前,芝加哥一家律师事务所招聘了一批新员工,28岁的奥巴马是其中一位。公司安排他跟着黑人女子米歇尔实习,因为他们是这家公司仅有的两名黑人员工。对此,米歇尔有些不满,“我可没时间当什么人的保姆”。不过,出于对公司指令的服从,她还是接受了他。

头一天,米歇尔带奥巴马去吃午饭,他穿着一件俗气又不合身的运动夹克衫,还不时吸烟,尽管长相帅气、侃侃而谈,但米歇尔没对他产生丝毫兴趣。

而奥巴马却对米歇尔一见钟情了:她明朗而轻松的笑声,她1.8米的身高以及她的美貌。“我被俘虏了!”他对朋友们说,“她冰雪聪明,受过高等教育,美丽动人……仿佛有一轮微光,在围绕着她跳动……”工作没几天,奥巴马就对米歇尔展开了狂轰滥炸的追求:写纸条、送花、打电话。而米歇尔却毫不含糊地告诉奥巴马,她有着更宏伟的计划,那就是进入升职的快车道,她没有时间分心,尤其是在男人这方面。

好在后来的相处让米歇尔发现了奥巴马身上的闪光点:他自信、风趣、犀利,有文化素养,与众不同,能力超群。他能直接和她的内心对话,常常将她深深打动。虽然他没钱,他的衣橱一团乱麻,他那辆生锈的座驾发动起来地动山摇,门上还有个洞,开车时能看到地面……但他们还是恋爱了,并于

澄

“澄一定很优秀吧?”她庆幸自己的话题转移得不错。

“谈不上很优秀,但是我很满意了,她学过小提琴、书法,是学校的金牌小司仪,三道杠……”不无自得的口气里,听得出一个父亲对女儿的悉心培养和无限爱意,“不管有什么烦恼,我只要回家看到她,都烟消云散了。”

又是一句大实话,她想。如果刚才他对她讲的话能同样的真实和真诚,哪怕行为有些猥琐,她也许就不会这般戒备和反感。

“别谦虚了,您女儿真的很优秀,她多大了?”

“12岁,马上该读初中了。”

等爱

莫愁前路无知己,打马扬鞭各奔前程吧。她怪他,说他心硬,为什么连两年都不肯等?他特痛苦,但想起父亲对他说的话:“儿子,春宵一刻值千金,她能放弃你跑到异国他乡读书,说明什么?说明你在她心中的位置远远没有那些东西重要。你等她,等到什么时候是头?男人也有青春,人这一辈子紧要关头就这么几步,你可不能把大好的青春全浪费到等一娘儿们身上!”他于是对她说:对不起。其实,他可以答应等她,然后,如果没有遇到合适的,那就是她了;如

无语亦从容

的男人,并且风光光嫁了出去。老公是某研究所的总工,年收入数十万,更难得的是,相貌英俊,身材高大。在他们的婚礼上,除了祝福,俩人也收获了不少羡慕的目光。

因为来之不易,所以小闫很珍视夫妻之间的那些“小确幸”,时不时要向大家秀秀老公的温柔体贴、忠心不二,比如陪她逛街、聊天、做家务的细节,还有情人节制造的温馨浪漫啊,出差回来带给她神秘礼物啊,听得姑娘们一愣一愣的,直后悔自

三年前结了婚。

今年,是他们结婚20周年。当总统奥巴马牵着第一夫人米歇尔的手一次次出现在公众面前时,很少有人知道,那个成功的男人身边的女人有多伟大:她的学历和才气丝毫不输给他,之前的收入甚至是他的两倍;他竞选国会参议员时,她在商界的人脉帮了他大忙;2006年他参加总统角逐,她辞去高薪工作,成了他的全职竞选顾问,出席所有策略讨论会。报章评论她是一名坚决热诚的斗士,有非凡的口才与智慧。

住进白宫之后,米歇尔出现在国宴、杂志封面上以及出访时,都表现得优雅得体。自从奥巴马上任以来,她登上了二十多家杂志的封面,三四十次在电视节目中做客,还开设了一系列专栏,她在全球衣着品位最佳女性评选中榜上有名,她在白宫后院种菜,她教养女儿的方式广受赞誉……民调显示,66%的受访者对米歇尔持称赞态度,她是奥巴马团队里最受欢迎的人。就在本月,在美国民主党全国代表大会上,米歇尔完成了一场“最感人、振奋、谦卑及最动听”的演讲,为奥巴马竞选连任增添了有力的一笔。媒体评价,米歇尔是奥巴马卫冕总统宝座绝好的一张牌。

不过总统的战略师私下说,过去两年里他们本想让米歇尔在政治上大展身手,可惜她不是一个能被别人左右的人。在去年的立法和中期选举过程中,米歇尔迟迟不肯利用她扎实的人气来获取政治利益,这曾使白宫参谋长大为抓狂。

“孩子长大很快,过不了多久就会和我一样走入社会。真的,我也觉得,一个女孩子保持‘澄澈’最重要,这名字起得真好!”她由衷赞叹,眼睛第一次直视中年男,同时坚定地把他手从她腿上推开。

深深记得,那个时候,学历不高、毫无背景的她刚刚参加工作,被派和中年男上司一起出趟小差。任务完成后,中年男借着庆祝宴的酒劲,对她胡言乱语、动手动脚。话题一如电视剧的陈词滥调,无非职场中层的艰辛、老板的趾高气扬加苛刻,如何单纯可爱,在这污泥般的环境里有别于那些女白领的骄傲世故,自以为是,引

得她走了,又遇到合适的,那就将来再对她说对不起。但是,他不愿意,他宁肯先说对不起。

等还是不等,这是一个问题。多年以前,齐秦有一首歌《外面的世界》——“在很久很久以前,你拥有我,我拥有你。在很久很久以前,你离开我,去远空翱翔。外面的世界很精彩,外面的世界很无奈,当你觉得外面的世界很精彩,我会在这里衷心地祝福你。每当夕阳西沉的时候,我总是在这里盼望你,天空中虽然飘着雨,我依然等待你的归期。”

己结婚太早,家里那个愣头青什么都要亲自调教,和风度翩翩的中年大叔一比,绝对是相形见绌啊!

可有一天,小闫忽然失去了晒甜蜜的兴致。原来在她记录了许多家庭琐事的微博上,有不明身份的人评论:“小三上位还这么高调啊……”

小闫又羞又恼,这可着实戳到了她的痛处。她一直极力掩饰装作毫不在意的其实是:她老公是“二手男”。不过,她和他结识之初,他和前妻的离婚协议都起草得差不多了,只是对孩子归谁的问题还相持不下。所以“被小三”令她觉得很无辜——他们夫妻分手,与她并无半点

“她还是乐于为政府服务的,只不过不想像傀儡一样成为政府的发言人。”战略师说。

女人做到这份儿上,基本就是极品了吧——大力协助丈夫事业,又绽放自我女性魅力,还保持个人精神独立,此当是新时代贤内助的绝佳范本。

说实话,在这个碰上高富帅比遭雷劈概率还低的时代,大多数女同学还是寄希望于斩获一枚潜力股,可是这又谈何容易。它要求我们既要有碰上潜力股的眼光,更要有培养潜力股的智慧,当然,最后还得有甘愿为潜力股陪衬的牺牲精神。试想,如果我们身边也有一位奥巴马,你的修为能让他一见倾心吗?你会在完全没感觉的情况下试着去了解他吗?结婚后你能在事业上助他一臂之力吗?当他需要,你会放弃自己多年打拼来的事业,转而全力支持他吗?当他成功,依附于他的你还能保持精神独立吗?

真的,运气只是很次要的一部分,大部分夫贵妻荣都不是拼人品拼来的,女人的智慧、胸怀、修为很大程度上决定了她的幸福和她丈夫的成就。所以,当奥巴马再地说“米歇尔是我最好的朋友,是我们家庭的核心,也是我生命中的至爱”时,我们得明白,这个人高马大的黑人女子,绝非只是运气好而已。

得了他一早的注意,他会暗地里关照她……行动也不新鲜,似有若无地抚肩、扶腰、小捏一把,直至明目张胆地进攻。

她当然是不情愿的、慌张的、厌恶的,但是那样的年龄、那样的背景,她不知道该怎样在保护自己的同时又保住刚刚得到、随时可能失去的工作。直到“澄”出现了,确切讲,是澄的名字出现了,她忽然获得了勇气,就那样推开了他,一次又一次。

她甚至淡淡地笑着说:澄知道了多不好——她最敬爱的爸爸。

他讪讪地打住了,不知道是为了她看似柔弱的外表下扎人的

那个被等着的人,应该是幸福的吧?但那个等着的人呢?真的可以做到“当你觉得外面的世界很精彩,我会在这里衷心地祝福你”?

亲,等着我,等我将来有钱了,我一定娶你;亲,等着我,等我事业稳定了,我一定跟你结婚;亲,等着我,等我玩够了,想结婚生娃了,我一定嫁给你……

每次听到这样的话的时候,我都想说,又不是战乱,又不是大禹治水,有什么急事或特殊使命非得让爱你的人等呢?为什么非

干系啊!

可显然许多人都不这么以为,连她的婆婆都认为儿子前一段婚姻破裂是因为小闫的介入。要知道,他的前妻可是那种贤妻良母与大家闺秀气质兼备的女人,对家庭尽心尽力,婆婆关系也处得不错。儿子离婚,婆婆是极力反对的,虽然干涉未成,但她对这位新媳妇却一直不怎么待见。

小闫感到很憋屈。原本光明磊落的恋情,怎么就演变成了插足一段稳固的婚姻的故事?她恨不得立刻发一份声明,澄清自己并不是小三。

和小闫经历相似的女子并不鲜见。最近,刚嫁入豪门不久的女星M也为同样的事情感到闹心。被原配指责为“小三上位”的她,为极力撇清自己,专门开了场记者会,让律师出来解释:老公跟原配早就感情破裂了,所以她当然不是小三。结果被众人哂笑:你们拍拖时,他在法律意义上还是别

刺,还是为了这污浊世界里可爱的澄。

后来她快速成长,辗转职场摸爬滚打,变成中年男上司口中的“骄傲世故、自以为是的女白领”,如今,别说小小骚扰掀不起心头任何波澜,她早已出落得英勇果敢、刀枪不入。

她也成家了,有了孩子,是个男孩。女孩多好,女孩的话,叫“澄”这个名字就好了,她时常想。偶尔翻看字典,“澄”是“水清而静”的意思,而“澄”组成的词,无一不美,澄澈、澄净、澄碧、澄清、澄明……也无一不珍贵,她始终这么想,这是个最好的名字。

要等有钱了呢?如果没钱都不肯和你结婚,有钱难道会吗?事业不稳定,和结婚又有什么关系?为什么非要等事业稳定呢?还有,何必要说等玩够了呢?什么时候算玩够?

说白了,外面的世界很精彩,而那个等在原地的,多数等着等着最后等来的就是一句“对不起”——一般来说,除非是外面的世界很无奈,他(她)才可能在万水千山走遍后,发现原来最爱的还是你。

人的老公吧?要知道男人们最弱智的泡妞借口,就是夫妻“感情破裂”!

与此同时,另一位情场得意、好事将近的大牌女主播,亦被曝是小三上位。女主播却始终不动声色,不生气,不理睬,亦不解释,照旧泰然自若地出席活动、主持节目。倒是让那些传播八卦的人显得猥琐和面目可憎了。

其实,感情的事,若非置身其中,又有谁能真正明了?有人认为:爱情里从来容不得第三个人,又何来“小三”之说?有人坚持:只要触及了合法的婚姻,就是第三者。这样的争论,也许从来就没停止过。

而能被三十多岁剩女倾慕的男人,有几个不是“陈品男”呢?谁没有过几段不堪回首的情场纠葛?很多时候,无语更从容。争论和辩解,只会一次又一次打乱自己原本平静的生活——不如淡淡一笑,让如风的岁月慢慢吹散往日云烟。

